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Ata da 11ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dois de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e nove minutos. Às 
dezoito horas e nove minutos do dia dois de maio do ano de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 10ª Reunião 
Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) 
votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, os 
vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre – 
 O Vereador Matheus Utsch de Oliveira iniciou falando do vídeo feito por ele e pelo 
Empresário Emiliano Braga a respeito da volta do pedágio na MG 424 e que houve reação 
da Prefeita Eloisa e do Chefe de Gabinete Ângelo Tadeu. O Executivo usou o Jornal 
Observador, em uma edição extra com a Capa da Prefeita e de Tadeu. Mostrou sua 
insatisfação com o jornalista do Observador que não os procuraram para direito de 
resposta. Em seguida falou da importância cultural da capoeira para o nosso Município. 
Disse que presenciou no bairro São Geraldo algumas pessoas vestidas com camisa da 
capoeira e chamou sua atenção. Então foi procurar no orçamento municipal incentivo 
financeiro para o esporte e não encontrou e reclamou mais uma vez da falta de 
transparência. Enviou ofício ao  secretário municipal de administração pedindo para que 
coloque essas informações no portal de transparência.  Com a ajuda do advogado helder 
encontrou um extrato de justificativa que não mostra referência ao recurso. Cobrou 
regularização fundiária.  Castração de animais ref. Tac devido intervalo provocado pela 
pandemia. 
 
Em seguida falou da importância da Capoeira e que em conversa com Dany Boca de Peixe 
o qual disse que não há projeto nos contratos da Prefeitura para o esporte. Dany o 
procurou para o patrocínio de empresas particulares para o desenvolvimento de 
projetos. Matheus a falta de transparência em relação a Asser e dos esportes que estão 
sendo realizados. Aproveitou para falar da regularização fundiária das áreas do 
Município, Manoel Brandão, Periquitos, Horta Comunitária e outros. Castração de 
animais – Ministério Público assinou tac com os Municípios para determinar a redução da 
população de animais de ruas. Aumentar período do TAC para castração contínuo para 
que essa redução aconteça. 
Vereador Warlen Alves da Silva, Condolência pelo falecimento dos país de Pastor 
Ronaldo e do pai da Tânia. Solicitou ao Presidente da Câmara para convidar os 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


 
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 

ESTADO DE MINAS GERAIS 
“Compromisso, transparência e cidadania.” 

67 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

Conselheiros Tutelares para falarem da Campanha para combate de abuso sexual de 
crianças e adolescente. Disque 100 para denunciar abusadores. Projeto Semana Cristã e 
que fará audiência pública para debater o tema. Parabéns aos Trabalhadores do 
Município. Cidade em luto pela perda da Cervejaria Heineken que foi para outra Cidade e 
que espera que venha outras empresas para o Município. Parabenizou o Servidor Marcos 
da Moca, Marquinho do velório, pelo trabalho. O Presidente respondeu que irá convidar 
o Conselho para participar reunião da Câmara. 
O Vereador Mauro Júnior agradeceu a presença de moradores da Quinta das Palmeiras. 
Em relação a farmácia 24 horas esta havendo dificuldades porque os farmacêuticos não 
querem cumprir devido ao custo para contratação de funcionários e falou ainda que o 
Chefe de Vigilância Sanitária pediu exoneração e complicou ainda mais a situação. O 
Vereador parabenizou a Prefeita Eloísa e a Secretaria de Cultura Patrícia Rafael pelos 
eventos realizados para comemorar o dia dos Trabalhadores. Disse que ficou preocupado 
com o tanto de jovens usando drogas durante os eventos. Em relação as manifestações 
do dia dos trabalhadores,  em nível nacional, alertou os caminhos que o candidato Lula 
da esquerda está tomando cantando hino Comunista e denegrindo os policiais civis e 
Militares dizendo que eles não são gente. São 500 mil policiais no Brasil. Maio Amarelo 
conscientizando acidentes de trânsito. Baixa procura das vacinas da gripe. O Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves parabenizou Patrícia Rafael pelo Evento do dia dos 
Trabalhadores. Posicionamento do Legislativo contra o Pedágio na MG 424, fazendo uma 
retrospectiva sobre o assunto. Falou que Pedro Leopoldo tem sido penalizada há muito 
tempo e que a implantação do pedágio agravará essa situação. Praça Tancredo Neves 
situação de lixo, sexo explícito e uso de drogas em pleno dia. Falta de compromisso com 
o esporte do Município e que Boca de Peixe é representante da capoeira no Município e 
que acredita por questões politicas não tem sido desenvolvido Projetos de capoeira do 
Município. Brigas politicas tira verbas de esporte e os jovens vão para drogas. Capoeira é 
patrimônio cultural do Municipio e patrimônio imaterial do mundo. O Presidente da Casa 
disse que a Câmara irá lutar contra as praças de pedágio no Município. Vereador Rafael 
Vieira Faria cobrou novamente a situação de descaso da copasa com os moradores de 
Pedro Leopoldo e citou vários pontos que estão causando aos moradores de vários 
bairros. Cobrar do gerente da Copasa é bobagem não dá retorno. O Vereador Matheus 
sugeriu uma manifestação dos Vereadores pedindo para tirar o gerente atual da região 
de Pedro Leopoldo. Muro de proteção próxima a Praça de skate a VLI é a responsável, 
precisa proporcionar mais segurança. Troca de lâmpadas de Led na Olivier Teixeira e 
Pacífico Gonçalves em Santo Antônio da Barra. Fazenda Modelo fazer o acero para 
prevenir incênidos em nossas matas. Demanda da Rua Pedra Verde, para tampar buracos 
foi atendido. Vereador Rafael parabenizou ao Executivo pela festa linda do do dia do 
Trabalhador. 
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O Vereador Guilherme de Lima Braga falou da situação de desleixo do Campo do 
Terrestre pedindo ao Executivo providências. O campo está parecendo lixão. Operação 
tapa buraco continua e hoje começou na Magalhães. Buraco perigoso formando na 
Fazenda Modelo, próximo ao Jungão. Parabenizou o Executivo pela festa dos 
Trabalhadores e da Feirinha aos domingos na Praça da Estação. Finalizou falando da 
Copasa disse que perdeu a credibilidade no Rogério e no José Cláudio que não atendem a 
Comunidade. 
O Presidente falou da intenção do ex-jogador  Paulo Isidoro em realizar um projeto no 
Campo do Terrestre e que ele ira agendar com Patrícia Rafael e a Prefeita. 
O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro falou das crianças que moram menos de 2 km de 
distrância das escolas que não estão podendo usar o transporte público municipal. Nossa 
cidade não é toda plana e certas e que as crianças precisam dessa atenção da Prefeita. 
Iluminação Led em vários pontos da Cidade. Parabenizou ao Evento realizado pela dia do 
Trabalhador. Campo do Terrestre – De acordo com Juliano Pato Roco tem projeto para o 
campo. Caminhão de fossa precisa contratar no mínimo mais dois para atender 
demanda. Copasa Ruas: Nossa Senhora do Rosário, em Vera Cruz e Rua Betim e Rômulo 
Azevedo no Bairro Santo Antônio . Disse que precisa tomar alguma atitude contra a 
Copasa. Cinara assumiu a coordenação da vigilância sanitária. Capoeira – O Executivo 
esta formatando o projeto para implantação da capoeira do Município. Educação com 
arte esta para iniciar no Município. Farmacia Araújo é quem deveria ser 24 horas como 
tradição que tem em todo estado. Rodízio entre Droga Raia e Araújo para ser como todos 
os demais Municípios. Governador do Estado Zema e Senador Rodrigo Pacheco receber 
Heineken andou  400 km para ir em Passos e em Pedro Leopoldo vive o abandono e o 
Governador nada fez. Senhores ambientalistas em Passos não tem problemas ambientais 
Pedro Leopoldo foi lesada em muito empregos e arrecadação de mais de 100 mil. Politica 
podre que o Brasil vive. Governador lesou a Cidade demonstrando sua indignação. 
Pedágio MG 424 sou contra a instalação da Praça de pedágio instalar pedágio onde já 
tem asfalto pronto. Camera de Olho Vivo não filma a situação de pessoas transando em 
plena Praça Tancredo Neves, durante o dia, as Câmera tem que pegar. Mauro disse que o 
olho vivo não esta funcionando como deveria. Finalizou solicitando atenção das câmeras 
de olho vivo.  
O Presidente Eldir agradeceu ao Executivo pela Iluminação de led nas Rua Olivier Teixeira  
e Uberaba e que a Rua Ceara será contemplada na quarta-feira. 
O Vereador Mauro Júnior enviou mensagem aos gestores do Município para empenhar 
em não deixar o bambuzal da estrada de Coqueirinho pegar fogo e solicitou a limpeza 
para evitar incêndio. O Vereador Warlen sugeriu ao Presidente convidar o Tiago e Brito 
do Rodeio Show para reunir com os Vereadores, tipo sofrimento dos moradores da Rua 
Manoelito Cunha, Laudelino, Rua Santos devido a falta de segurança devido ao 
movimento que a festa gera no entorno do parque de Exposições. 
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Matheus falou que a Copasa disponibilizou caminhão fossa e o executivo não entrou em 
contato com a  Copasa. 
Finalizando a palavra a Livre o Senhor Presidente alertou para o risco de acidentes na MG 
424 devido animais soltos na pista, mostrando aúdio do Jornalista Eduardo Costa. Os 
Vereadores manifestaram indignação do radialista da Itatiaia  que deveria ter cobrado do 
Governo do Estado Zema e não dos Prefeitos. 
 
 
 
 
Presenciou no bairro São Geraldo  pessoal vestido com camisa da capoeira, expondo 
sua importância cultural. Foi procurar no orçamento municipal incentivo financeiro 
para. Pediu ajuda ao advogado Hélder do jurídico da Câmara para encontrar.  Falta de 
transparência. Enviou pedido secretário administração pedido colocar no portal de 
transparência.    só encontrou um extrato de justificativa que não mostra ref. a recurso. 
Cobrou regularização fundiária.  Castração de animais ref. Tac devido intervalo 
provocado pela pandemia. 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: V. Warlen condolências às famílias pai pastor 
Ronaldo e avó da Tânia. Pediu para convidar conselho tutelar para vir a Câmara expor 
sobre abuso infantil - projeto Maio laranja de sua autoria.  Convidou a população a usar 
disque denúncia.       Projeto semana cristã, vai convidar a todos para audiência pública 
do projeto. Cidade está luto perda da cerveja Heineken.  Desemprego na cidade.  
Capela velório- elogiou atuação do gerente Marcus- agradecimento pelo atendimento. 
Citou outros locais de bom atendimento do serviço público. 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: V. Mauro cumprimentar Gilson e whinton da 
5das palmeiras, agradecendo a presença.  Farmácia 24h dificuldade com as farmácias.  
Chefe fiscalização pediu exoneração e está aguardando . Comemoração 1 de Maio, 
parabenizou secretaria de Cultura e a prefeita.  Situação preocupante na Pç da estação 
de jovens usando drogas. Necessidade de criar projetos para tirar estes jovens da 
drogas. Manifestação pro Bolsonaro e Lula, meios de comunicação são influenciáveis.  
Lula não está omitindo o que ele vai fazer, disse que os policiais não são gentes, vai 
fechar o clube de tiro. Quem não gosta de política passe a acompanhar e ter 
conhecimento em quem vai votar.  Maio amarelo atenção principalmente dos jovens. 
Atenção para vacina contra gripe. 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: V. Fred: parabenizou a secretaria da Cultura pelo 
evento 1de Maio. Parabéns a todos trabalhadores.  Cobrar do executivo ação contra 
projeto pedágio MG424 PL/BH. Lembrando datas de marcações de licitação 2018 foi 
marcado processo de licitação.  2019 ações no governo Mariao.  Dep. Dalmo peça 
importante no posicionamento contra. Pedágio vai penalizar PL. Exibiu Vídeo  Partido 
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novo contra pedágio em 2019. Gov.Zema fez de tudo para retornar com os processos.  
Solicitou o presidente mobilizar contra pedágio.  Pç Tancredo Neves, iluminação está de 
parabéns.  Continua pedindo providências moradores de rua, situação de sexo 
explicito, sujeiras. Capoeira- falta de compromisso com o esporte é política.  A 
prefeitura parar com isso, quem perde é a população, os jovens. Já participou da CER. 
Pediu voltar a Educação com arte. Trabalhar com a preventiva e caminhar para o 
positivo. 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: Presidente a casa vai fazer sua parte contra o 
pedágio. 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: V.Rafael: cobrando da Copasa, ruas betim, 
pergentino, e outras descaso da Copasa.  V.Matheus solicitação pedindo a troca da 
direção. V.Rafael muro VLI próximo pista de skate. Lâmpadas de led citou as ruas que 
receberam a troca.  Pediu medidas contra incêndio. Demanda atendida de tampar 
buracos.  Parabéns festa do trabalhador. 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: Ver.guilherme limpeza do Campo terrestre . Em 
parte presidente que o Paulo Isidoro tem projeto para ótimo  e ele vai informar a 
todos. Ver. Guilherme barraco bairro? Parabéns evento dia trabalho 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: Ver. Guilherme tbm reclamação da Copasa 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: Ver. Leonardo demanda secretaria educação 
transporte público reclamação dos pais que os ônibus não estão podendo levar. 
Atenção da secretaria e da prefeita/2km/ para lutar por esta. Agradeceu Marcus e a 
prefeita pela iluminação com led. Parabéns evento dia trabalho.  Campo do terrestre 
endossa a necessidade de melhorias e segundo o pato rouco o Campo vai receber 
benefícios.  Serviços das fossas continua cobrando.  Rua nossa Sra do Rosário em Vera 
Cruz.  Bairro Santo Antônio . Esgoto rua Betim escorrendo, vazando. Exibiu vídeo 
mostrando as duas localidades. Sinara assumiu hj coordenação da vigilância sanitária. 
Secretaria Cultura vai incluir a capoeira e outros esportes na pasta do esporte. 
Educação com arte parece que inicia está semana.  Farmácia 24horas de… 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: Presidente abraço para o Gereba do b.sao 
Geraldo.  Agradeceu executivo pela iluminação das ruas  Uberaba e Olivier Texeira 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: Presidente: animais soltos nas rodovias 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: Pediu para exibir vídeo 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: Indignação do jornalista Eduardo Costa 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: Ver. Fred comentou dizendo da matéria que já 
fez cobrando o recolhimento de animais 
[20:09, 02/05/2022] Debora Marques: Ver. Leonardo lamentou a atitude do Eduardo 
Costa de cobrar de prefeitos e nem citar o governo de estado, se MG424 é estadual. 
 
 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


 
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 

ESTADO DE MINAS GERAIS 
“Compromisso, transparência e cidadania.” 

71 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

Ordem do Dia – Votações – Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 09 (nove) 
votos, em votação nominal, quórum dois terços, turno único: Substitutivo nº 01 ao 
Projeto de Lei nº 13/2022  –  Acrescenta parágrafo único ao art. 6º e parágrafo 3º ao art. 
7º da Lei nº 3.641 de 27 de dezembro de 2021, a fim de conferir maior transparência e 
aplicação do subsídio de que trata esta Lei de autoria do Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira. Foi aprovado por unanimidade dos presentes 9 (nove) votos, em votação 
simbólica, quórum maioria simples, turno único: Projeto de Lei nº 12/2022 que “Altera a 
redação do inciso IX do art. 1º da Lei Municipal nº 2.090, de 6 de outubro de 1.995, a fim 
de incluir cardápios de merenda escolar adaptados às necessidades dos estudantes da 
rede pública municipal” de autoria do Vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Foram 
aprovados por unanimidade dos presentes 9 (nove) votos, em votação simbólica, quórum 
maioria simples, em turno único:  Requerimento nº 14/2022   –  Requer informações 
quanto a previsão para início das obras de drenagem pluvial, na Avenida Rômulo Joviano, 
Centro, neste Município, de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga; 

Requerimento nº 15/2022  –  Requerem a prestação de contas detalhada do orçamento 
da saúde em 2021. Quanto foi investido; qual percentual isso representou na receita 
arrecadada; quanto de recurso foi investido para manutenção e funcionamento dos 
equipamentos da saúde; quanto foi investido em pagamento de profissionais de saúde 
(efetivos, contratados e terceirizados); os números detalhado do que foi feito:  consulta, 
exames, cirúrgias, atendimentos em urgência, emergência, TFD e etc.; Ata de todas as 
reuniões do Conselho Municipal de Saúde; quais as movimentações que houve no 
orçamento (créditos suplementares, dotação orçamentária e etc); Convênios fechados 
com Associações, Consórcios; Quanto o município recebeu de emendas parlamentares;  
quais os programas do Ministério da Saúde que  o município participa hoje;  quanto o 
município investiu de recursos para melhoria do serviço da odontologia; quanto o 
município investiu de recursos para manutenção da frota da saúde; quanto o município 
investiu de recursos para aluguel de veículos e ambulâncias da frota da saúde de autoria 
dos Vereadores Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau) e Leonardo Pereira Ribeiro. 
Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a análise das comissões 
competentes: Emenda Modificativa nº 01 no Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
do Projeto de Resolução nº 05/2022 - Altera a redação do art. 1º do Projeto de 
Resolução nº 05/2022 “Institui a HONRARIA LEGISLATIVA "ALUNO NOTA 10" e dá outras 
providencias”, de autoria do Vereador José Justino Pires Damaso, autoria da Emenda: 
Comissão de Justiça e Redação. REQUERIMENTO Nº 16/2022 - Requer à Excelentíssima 
Senhora Prefeita informações se o Ticket de alimentação e o valor teto que dá direito ao 
recebimento serão reajustados pelo IPCA, de autoria do Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira. 
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Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, 
consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 
proposições: Indicações nºs 94,95,96 e 98/2022, de autoria do Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves. Indicação nº 92/2022 de autoria do Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro. Indicações nºs 97 e 99/2022 de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga. 
Indicação nº 100/2022 de autoria do Vereador Warlen Alves da Silva. Para ouvidor e 
representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura da próxima semana, foi 
sorteado o Vereador Warlen Alves da Silva. Representação nº 01/2022 de autoria do 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Realizada a segunda chamada, estavam todos 
os vereadores presentes. Foi observado um minuto de silêncio e serão encaminhados 
votos de pesar pelos falecimentos de: José Herculano, José Wilson Mendes Alves – 
Warlen Diocleciano , Laerte Souza Ferreira, Maria Aparecida Rodrigeus – Leozão. 
Às vinte horas e seis minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao 
Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes 
Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
    Presidente Eldir José Batista 

Controle de Registro: Ata composta por 05(cinco) folhas 
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